
 

 

Beszámoló 

 

a Lőrincz Lajos Közjogi Kutatóműhely 2023-as tevékenységéről 

 

 

 

I. A fontosabb kutatási projektek a Szükség van-e Magyarországon jogi-igazgatási 

szaknyelvújításra? Jogi-igazgatási terminológiastratégia kialakítása c. kari kutatás, illetve A 

cigányság helyzete Magyarországon és Európában 50 év múlva c. összegyetemi kutatás voltak. 

Ezek jelentős kutatói létszámmal (13, illetve 9 fő) zajlottak, a 2023-as esztendőben összesen 8 

kutatási megbeszélésre került sor (2 személyes jelenlét mellett, 6 online).  

 

A két kutatás keretei között megvalósított főbb országos konferenciák 2023-ban az alábbiak 

voltak: 

 

1. 2023. február 8. A roma identitás és érdekvédelem aktuális kérdései c. konferencia. 

Helyszín: 1088. Budapest, Múzeum u. 17. Károlyi-Csekonics-palota, Szivarszoba. 60 fő 

2. 2023. március 9. A Szükség van-e Magyarországon jogi-igazgatási szaknyelvújításra? 

Jogi-igazgatási terminológiastratégia kialakítása c. konferenciára szintén a Lőrincz Lajos 

Közjogi Kutatóműhely szervezésében került sor a Csekonics-palotában. Az Egyetemen 

nyelvészek, terminológusok és jogászok részvételével zajló – hasonló című – kutatás második 

nyilvános alkalma lehetőséget kínált arra, hogy a hazai jogtudomány, illetve az egyes jogászi 

hivatásrendek képviselői, az Igazságügyi Minisztérium és az OFFI Zrt. munkatársai vagy éppen 

a Magyar Alkalmazott Nyelvészek és Nyelvtanárok Egyesületének tagjai, valamint a magyar 

nyelv ügye iránt elkötelezett érdeklődők e tárgyban tizenhat előadót is meghallgassanak. A 

rendkívül nagy érdeklődés mellett lezajlott rendezvényen két ízben is lehetőség volt 

hozzászólásokra, s igen előremutató, hasznos, sőt inspiráló vita alakult mindkét alkalommal – 

jelezve a jelenlévők elkötelezettségét, illetve a témakör objektív súlyát is. A konferencián 

széleskörű egyetértés alakult ki egy terminológiastratégia szükségességét illetően, sor került a 

jogi szakfordítás kortárs nehézségeinek bemutatására, a digitális fejlődés vonatkozó 

összefüggéseinek feltárására, továbbá szinte valamennyi előadó kiemelte a terület 

elhanyagoltságát a jogi-igazgatási felsőoktatásban. 60 fő 

3. 2023. november 21. Romák és nem romák: közösségeink jelene és jövője a Kárpát-

medencében c. konferencia. Helyszín: Károlyi-Csekonics-palota, Bálterem (1088 Budapest, 

Múzeum u. 17.). A rendkívül sikeres interdiszciplináris irányultságú konferencia nyomán 

felmerült egy kétévenkénti rendezvény szükségessége, amennyiben a hazai fiatal, a roma 

témával foglalkozó kutatók – tudományterületeken átívelő – seregszemléjére igen nagy szükség 

lenne. 50 fő 

 

Mindkét kutatás évközi eredményei egy-egy önálló kötetben kerültek publikálásra 2023-

ban.  

 

 

II. További kutatások 

 

1. A KRE ÁJK Lőrincz Lajos Közjogi Kutatóműhely társzervezőként, a PPKE JÁK 

Ereky István Közjogi Kutatóközponttal közösen szervezte meg A testi és lelki egészség 

védelme az Alaptörvényben című workshopot, 2023. június 22-én, Budapesten. A nagy 



érdeklődés mellett lezajlott rendezvény célja az egészségügyi ellátórendszer 2023. évi 

átalakításának bemutatása és komplex értékelése volt, aminek hangsúlyos részeként az előadók 

áttekintették az államra az Alaptörvény XX. cikke alapján háruló feladatokat. 

2. A különleges jogrend és a honvédelem új szabályozása Magyarországon c. kutatás 

Résztvevők: Móré Sándor (kutatásvezető), Szilvásy György Péter (külsős), Pap Petra (oktató), 

Kovács Viktória (doktoranda), Jeszenszki Péter (hallgató). A kutatás célja a 2022-ben hatályba 

lépett alaptörvény-módosítás és az ennek nyomán született jogszabályok elemzése, és – néhány 

lényeges vonatkozása tekintetében – értékelése is. 

A kutatás eredményeinek ismertetését – egy kötet mellett - a Lőrincz Lajos Közjogi 

Kutatóműhely keretében szervezett jelenléti konferencia biztosítja majd 2024. februárjában. A 

kutatás középponti jelentőségű eleme tehát a szélesebb szakmai nyilvánosság (elméleti és 

gyakorló szakemberek) bevonásával zajló konferencia lesz, amely a különleges jogrend új 

szabályozását és a „fegyveres” szférát érintő jelentősebb változásokat dolgozza fel. 

 

 

III. További fontosabb rendezvények: 

 

1. 2023. április 19. 14 órakor került sor a Kazinczy-verseny kari fordulójának lebonyolítására. 

szervezők: Rixer Ádám és Andó Éva 

2. 2023. december 8-án került sor a névadó Lőrincz Lajos emléktáblájának felavatására a 

továbbiakban a nevét viselő 105-ös terem előtt. Az ünnepi beszédet Rixer Ádám tanszékvezető 

mondta. 

 

 

Rixer Ádám, kutatóműhely-vezető 

 

Budapest, 2024. 01. 30.  

 


